

राजस्थान सरकार
निदेशालय, समेकित बाल विकास सेवाएं
2 जल पथ, गांधी नगर, जयपुर 302015

S.N. -F4(1)(313)/Posha/Samiksha Baithak/ICDS/2012/29004-27जयपुर दिनांक: 12/2/2018

उपनिदेशक,

अजमेर, अलवर, बांसवाड़ा, बारां, बाड़मेर, चित्तौड़गढ़,
चूरू, दौसा, धौलपुर, डूंगरपुर, जयपुर, जालौर, झुंझनु,
जोधपुर, करौली, कोटा, पाली, प्रतापगढ़, राजसमन्द,
सिरोही, टोंक, उदयपुर, भरतपुर एवं सवाई माधोपुर

विषय :- राज्य स्तरीय अन्तर्विभागीय नीति एवं योजना निर्माण हेतु एक दिवसीय कार्यशाला (19 फरवरी 2018) में भाग लेने के संबंध में

वर्तमान में देश में एक तिहाई बच्चे कुपोषण का शिकार हैं। पोषण मानव विकास का आधार है और यह गरीबी में कमी तथा आर्थिक विकास के लिए महत्वपूर्ण है। 6 वर्ष से कम आयु के बच्चों और महिलाओं में कुपोषण से निपटने के लिए नीति आयोग द्वारा राष्ट्रीय पोषण मिशन को स्वीकृति प्रदान की गई है जिसके अन्तर्गत देश के विभिन्न राज्यों के कुपोषण सूचकांकों के आधार पर सर्वाधिक कुपोषण वाले जिलों का चिन्हीकरण किया गया है जिनमें राजस्थान के 24 जिले सम्मिलित हैं।

राष्ट्रीय पोषण मिशन का लक्ष्य नाटापन, दुबलापन, रक्ताल्पता (छोटे बच्चों, महिलाओं एवं किशोरियों में) को कम करना तथा प्रति वर्ष कम वजन के बच्चों में क्रमशः 2%, 3% तथा 2% की कमी लाना है। उक्त लक्ष्यों की प्राप्ति हेतु महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा राज्य स्तरीय अन्तर्विभागीय नीति एवं योजना निर्माण हेतु एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन दिनांक 19 फरवरी 2018 को प्रातः 9:30 बजे से होटल हिल्टन, हवा सडक, बाईस गोदाम के पास, जयपुर में किया जा रहा है (एजेण्डा संलग्न)।

उक्त कार्यशाला में जिला स्तरीय योजना निर्माण हेतु आपको विस्तृत जानकारी एवं दिशानिर्देश प्रदान किये जायेंगे। अतः आप अपने जिले के पोषण संबंधी आंकड़े व सूचनायें साथ में लाने का श्रम करावें।

कार्यशाला में आने जाने का व्यय आदि विभाग द्वारा नियमानुसार देय होगा।

(सुचि शर्मा)

आयुक्त, समेकित बाल विकास सेवाएं,
जयपुर

प्रतिलिपि-29028-53

12/2/2018

1. निजी सचिव, शासन सचिव, महिला एवं बाल विकास विभाग
2. जिला कलेक्टर, अजमेर, अलवर, बांसवाड़ा, बारां, बाड़मेर, चित्तौड़गढ़, चूरू, दौसा, धौलपुर, डूंगरपुर, जयपुर, जालौर, झुंझनु, जोधपुर, करौली, कोटा, पाली, प्रतापगढ़, राजसमन्द, सिरोही, टोंक, उदयपुर, भरतपुर एवं सवाई माधोपुर को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु।
3. न्यूट्रीशन स्पेशलिस्ट, यूनीसेफ, जयपुर
- 4- रक्षित पत्रावली

(सुचि शर्मा)

आयुक्त, समेकित बाल विकास सेवाएं
जयपुर